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Tam, kde je prostor pro společnou poradu o našem světě a kde klíčí naděje:
Ohlédnutí za rokem 2024 v Sluňákově

      Rok 2024 se zapsal do kroniky Sluňákova jako další kapitola v neustále se vyvíjejícím příběhu         
o vztahu člověka a přírody. Nebyl to rok poznamenaný pandemií, přesto jsme cítili ozvěny výbuchů   
z oblastí zasažených válkami. Environmentální témata ustupovala do pozadí, často kvůli
ekonomickým dopadům jiných krizí, ačkoli naše činnost zůstala stejně intenzivní jako v letech
předchozích.
      Musíme si přiznat, že naše snaha prohlubovat vztah člověka k přírodě je kapkou v moři.
Nezměníme svět a pravděpodobně neposuneme společnost skokově k ekologicky odpovědnější
budoucnosti. A přesto jsme i letos s nadšením lidem i dětem nabízeli informace, zvali je k objevování
krajiny, kterou společně obýváme, a hledali srozumitelná vysvětlení složitých environmentálních
problémů.
      Zároveň jsme posílili kulturní nabídku v regionu o programy inspirované přírodou a jejím
současným stavem. Na této cestě jsme se snažili neztrácet aktuálnost, odpovědnost, pravdivost –      
a také humor.
      Programová nabídka vzdělávacího oddělení a Domu přírody Litovelského Pomoraví se mohla
opírat o práci kolegů z oblasti ekonomiky, projektového řízení, provozu i propagace. Všichni jsme  
táhli za jeden provaz a zároveň se snažili zlepšovat naši vzájemnou komunikaci a vstřícnost. Děkuji
všem, díky nimž jsem během roku opakovaně slýchal od účastníků našich programů, jak skvělé lidi
na Sluňákově potkali.
      Znovu se nám podařilo připravit festival Ekologické dny Olomouc (již 34. ročník) i tradiční cyklus
Ekologických večerů. Těší nás, že se k našemu programu přidala celá řada lidí a institucí z České
republiky i ze zahraničí (v rámci iniciativy OPEN EDO). 

Mgr. MICHAL BARTOŠ, Ph.D.
ředitel Sluňákova
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     Uspořádali jsme množství výletů, vycházek, workshopů, výstav a veřejných akcí v DPLP.
Nechyběly denní a pobytové programy pro školy, semináře a porady pro učitele ani aktivity pro
seniory, mateřská centra a osoby se zdravotním znevýhodněním.
      Sluňákov opět pulzoval životem. Děti s jiskrami v očích objevovaly tajemství přírody, dospělí s
radostí procházeli naší galerií v přírodě, senioři se zajímali o naši činnost a byli pozornými posluchači.
Každá aktivita, každý workshop, každá drobná úprava areálu byla malým kamínkem v mozaice
celoročního úsilí – posilovat povědomí o ekologických souvislostech, inspirovat k ohleduplnému
chování a ukazovat praktické cesty k udržitelnějšímu životu.
      Rok 2024 nám připomněl, že ekologie není jen věda nebo soubor pravidel, ale především vztah –
k půdě, která nás živí, k vodě, která nás osvěžuje, k vzduchu, který dýcháme, a ke všem živým
bytostem, s nimiž sdílíme planetu. Tento vztah vyžaduje pozornost, péči a neustálé učení. A právě v
tomto procesu porozumění a učení hraje Sluňákov nezastupitelnou roli. Ne kvůli přírodě – ta si poradí
i bez nás. Jde především o naše zdraví, spokojenost a štěstí našich dětí.
      Nebyla to vždy jednoduchá cesta. Čelili jsme výzvám, hledali optimální řešení pro naše projekty a
snažili se oslovovat nové generace, ukazovat jim krásu a křehkost přírody. Přesto jsme s radostí
sledovali, jak se naše myšlenky šíří dál, jak naši návštěvníci odcházejí obohaceni o nové poznatky a s
odhodláním měnit svět kolem sebe k lepšímu.
      Výroční zpráva, kterou držíte v rukou, je svědectvím této celoroční práce. Nejde jen o čísla a výčty
aktivit, ale především o příběhy lidí, kteří svým srdcem chrání přírodu a věří, že i malé kroky mohou
vést k velkým změnám. Že tou nejlepší investicí je investice do vzdělání, zdraví a schopnosti vnímat
hodnotu přírody.
      Děkujeme vám, přátelům a podporovatelům Sluňákova, za vaši důvěru a spolupráci. Vaše
podpora je pro nás trvalým zdrojem energie a motivace. Do nového roku vstupujeme s nadějí, že
budeme moci modernizovat dům i učebny, a s vírou, že se s vámi budeme i nadále setkávat a sdílet
společnou radost z těchto jedinečných okamžiků.
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Sluňákov je obecně prospěšná společnost
nabízející prožitky a poznání, které rozvíjejí
uctivý vztah člověka k přírodě i sobě
samému.

Sluňákov vznikl v roce 2006 jako obecně prospěšná společnost a navázal na činnost
oddělení environmentální výchovy odboru životního prostředí Magistrátu města
Olomouce. Sídlí v nízkoenergetickém domě na okraji chráněné krajinné oblasti
Litovelské Pomoraví v Horce nad Moravou. Nabízí pestrou škálu programů pro školy
i širokou veřejnost. Vzdělávání staví na prožitkovém učení a smyslovém vnímání,
podporuje přirozenou zvědavost a touhu poznávat svět kolem nás.

Areál Sluňákova doplňuje unikátní přírodní umělecká galerie – Dům přírody
Litovelského Pomoraví, která návštěvníkům zprostředkovává hluboké a nevšední
setkání s lužní krajinou.

Sluňákov je také pořadatelem Ekologických dnů Olomouc – největšího
environmentálního festivalu v České republice, který již 34 let vytváří prostor pro
dialog mezi vědci a veřejností, mezi generacemi a pro společnou poradu o našem
světě.
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Cílem našich denních i pobytových programů je především být s dětmi/žáky/studenty venku v
přímém kontaktu s přírodou. Jen tak můžeme pomoci rozvíjet kladný vztah k přírodě, který je
základním stavebním kamenem k tomu, aby se lidi chovali ohleduplně ke svému okolí i k sobě
navzájem. V našich programech nabízíme smyslový prožitek, prostor k objevování a zkoumání,
společný zážitek, možnost klást otázky, hledání souvislostí a řešení. Být venku v přírodě, v kontaktu
s reálným světem otvírá účastníkům oči, mysl i srdce.

Oblíbený program Louka skřítka Floriána
zavede děti do Rajské zahrady, kde si vyrobí
jitrocelový sirup, ochutnají kopřivovou nebo
ostružinovou limonádu a seznámí se s
léčivými rostlinami. 
Program Seznamte se s netopýrem nabízí
žákům 1.–3. tříd setkání s živým
handicapovaným netopýrem – děti si ho
mohou pohladit i nakrmit a zároveň se
dozvědí, jak netopýři žijí a jak jim můžeme
pomoci.
Novinkou v roce 2024 byl program Žížalí
pomocníci, do kterého jsme poprvé zařadili
prvky formativního hodnocení. Děti si zde
nejen osvojí poznatky o přírodě, ale zároveň
si rozvíjejí dovednost sebehodnocení,
posilují vnitřní motivaci a odpovědnost za
vlastní učení.

DENNÍ PROGRAMY POBYTOVÉ PROGRAMY

Změna klimatu je ústředním tématem
našeho nově vytvořeného pobytového
programu Peče (se) celá Země. Během
třídenního programu žáci absolvují sérii
týmových výzev, které propojují kulinářské
dovednosti, tvořivost a vztah k přírodě.
Prostřednictvím simulačních her, práci se
sociálními sítěmi nebo přípravy bezmasých
jídel si účastníci uvědomují, jak jejich
každodenní volby mohou přispět k ochraně
klimatu a že změna může začít i malými
každodenními kroky.

190
denních

programů

4 045
účastníků

509
hodin
učení

25
pobytů

759
účastníků

1 116
hodin
učení

101 pro MŠ – 1 512 dětí

111 pro ZŠ – 2 378 dětí

7 pro SŠ – 155 studentů

Zaujalo nás propojení teorie s praxí.
Učivo je s programem v přímé
návaznosti, takže naplníme ŠVP, ale v
záživnější formě. Lektoři jsou nejlepší,
zvládli výborně i velmi početnou skupinu.

FZŠ Holečkova Olomouc
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Na Sluňákově vnímáme vzdělávání
pedagogů jako cestu, na níž s respektem k
přírodě, která nás obklopuje i utváří,
provázíme učitele v jejich profesním i
osobním růstu. Naším cílem je posilovat
jejich dovednosti pro smysluplnou a citlivou
práci s dětmi, žáky i studenty.
Vzdělávací akce připravujeme tak, aby se
pro pedagogy staly příležitostí vystoupit ze
školního stereotypu, načerpat inspiraci a
získat nový pohled na svou práci. Důležitou
součástí seminářů, workshopů a exkurzí je
prostor pro sdílení zkušeností, příkladů
dobré praxe a navazování nových kontaktů.
Poprvé jsme uspořádali veletrh
environmentální výchovy k udržitelnosti
VENKU – dvoudenní setkání plné sdílení,
inspirace a praktických workshopů. První
den byl věnován pedagogům 2. stupně ZŠ a
SŠ na téma Klima v dialogu a ve výuce, kde
jsme společně hledali cesty, jak
srozumitelně a citlivě učit o klimatické
změně. Druhý den patřil učitelům MŠ a 1.
stupně ZŠ – Smysl pro zahradu, zahrada
pro smysly nabídl nápady, jak vytvořit školní
zahradu jako prostor pro hru, objevování a
rozvoj smyslového vnímání.
Díky spolupráci s Místním akčním
plánováním (MAP) Olomouc jsme pro
olomoucké školy zrealizovali cyklus Trendy
EVVO na živo, zaměřený na formativní
přístup ve vzdělávání, který se nově dostává
do povinné školní praxe.

30
vzdělávacích

akcí

425
účastníků

Děkuji za to, že nás pedagogy i děti
podporujete na společné cestě při
poznávání tajů přírody.
Účastnice veletrhu VENKU

Smekám před lektory i vedením
Sluňákova. Překrásný areál, i to co děláte
je pro vás životním stylem, srdcovou
záležitostí.
Účastnice školení Environmentální výchova jako
prostředek pro budování a rozvoj týmu
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EKOŠKOLA Sluňákov koordinuje mezinárodní program Ekoškola, který se zaměřuje na vedení dětí a
učitelů k udržitelnějšímu způsobu života a tím jim umožňuje aktivně a samostatně zlepšovat
prostředí, ve kterém žijí. Podporu poskytujeme celkem 37 školám. Nabízíme jim konzultace,
semináře a materiály. 

MRKEV A MRKVIČKA V Olomouckém kraji Sluňákov dlouhodobě koordinuje celorepublikový
program MRKEV a MRKVIČKA (malý rádce kvalitní ekologické výchovy pro ZŠ a MŠ). Cílem projektu
je vytváření funkčních regionálních systémů školní a mimoškolní výchovy a vzdělávání. V roce 2024
bylo do programu zapojeno 94 základních a středních škol a 114 mateřských škol z celého
Olomouckého kraje. Časopis Bedrník, který členové programu dostávají byl v roce 2024 rozšířen o
Klimatickou přílohu věnovanou klimatickému vzdělávání na školách.

JAKPAK DOPAD ODPAD Ve spolupráci se Statutárním městem Olomouc dlouhodobě realizujeme
projekt Jakpak dopad odpad, který se zaměřuje na význam třídění odpadu, minimalizaci jeho
množství a podporu ekologického vzdělávání dětí, mládeže a dospělých v Olomouci. V rámci
projektového vyučování Škola bez odpadu se do projektu zapojilo 5 škol, které zkoumaly, kde na
jejich školách vzniká nejvíce odpadu, a přistoupily k inovativním řešením, jako je například pořízení
vermikompostéru, koše na plechovky nebo šicího stroje pro znovuvyužívání oblečení. Do
odpadových programů se na Sluňákově zapojilo 1 089 dětí. Součástí projektu byla také Odpadová
olympiáda, kterou jsme organizovali ve spolupráci s Přírodovědeckou fakultou Univerzity Palackého.
Zúčastnilo se jí 249 dětí z 9 olomouckých škol.

DNY ZEMĚ V dubnu jsme tradičně ve spolupráci s pedagogickou fakultou Univerzity Palackého
uspořádali dva dny Dnů Země pro olomoucké školy. První den byl zaměřen na mateřské školy,
druhý na žáky 1. stupně základních škol. Děti se na cestě za záhadou, jaké zvíře je na světě to
nejdůležitější, postupně dozvěděly, že každé zvíře je nenahraditelné a má svou nezastupitelnou roli
v přírodě. Akce se zúčastnilo celkem 155 žáků.

495 žáků 
z olomouckých škol

ušetřilo v odpadových
výzvách 

733 kg odpadu
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Naším cílem spolupráce primárně s
Univerzitou Palackého je propojit se s
budoucími pedagogy environmentální
výchovy a prostřednictvím vlastních
zážitků je vést k pochopení a prožití
environmentální výchovy, čímž
podporujeme rozvoj udržitelného myšlení,
které budou moci uplatnit nejen ve své
pedagogické praxi.

PEDAGOGICKÁ FAKULTA Se studenty spolupracujeme na přípravě Dnů Země pro olomoucké školy
– vytvářejí programy pro jednotlivá stanoviště a získávají tak praktickou zkušenost s ekologickou
výchovou. Studenty zároveň zveme na náslech našich denních programů, které pak společně
reflektujeme a rozebíráme.
PŘÍRODOVĚDECKÁ FAKULTA Na fakultě realizujeme předmět Praktikum environmentální výchovy,
který propojuje teorii s praxí – studentům umožňuje zažít, jak může vypadat smysluplná
environmentální výchova založená na prožitku. Zároveň jim přibližujeme metodické souvislosti
jednotlivých aktivit, aby je mohli v budoucnu samostatně využít ve své pedagogické práci. V
předmětu Venkovní výuka studentům ukazujeme, jak začít učit venku – na školní zahradě, v parku
nebo třeba v lese. Prakticky si zkoušejí různé aktivity a objevují, jaké přínosy může učení venku mít,
ale i jaká úskalí s sebou může nést.  

V tomto roce jsme vytvořili nový klimatický workshop Jak učit o klimatu trochu jinak, určený
budoucím pedagogům. Prakticky představuje, co vše klimatické vzdělávání zahrnuje a jak může
výuka tohoto tématu vypadat. Vznik workshopu podpořila finančně i propagačně Udržitelná
univerzita.

245 studentů 
se prakticky zapojilo do vzdělávání na

Sluňákově – buď si sami prožili program,
nebo se seznámili s naší činností

prostřednictvím tvorby stanovišť na
Odpadové olympiádě či Dnech Země

7 externistek
se podílelo na lektorování programů

5 stážistů, 
se zapojilo do různorodé činnosti

Sluňákova

Poměr teorie i praxe byl perfektní!
Učebnu vždy vystřídal venek, takže
jsem si vše mohla na vlastní kůži
hned prožít, než to jednou budu chtít
sama zkusit.
Účastnice předmětu Venkovní výuka
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MATEŘSKÁ A RODINNÁ CENTRA Rodičům s malými dětmi nabízíme lektorované programy, ve
kterých společně objevují přírodu a učí se ji vnímat všemi smysly. Jsou určené dětem od 2 let.
Programy stavíme na prožitku, tvoření, pohybu a hrách, které podporují spolupráci i pobyt venku.
Dětem pomáhají navázat přirozený vztah k přírodě a probouzejí jejich chuť ji dál poznávat. V roce
2024 jsme spolupracovali s 8 mateřskými centry.

S Bonifácem do tramtárie - v Bonifácově herně si děti užívají volnou hru v přírodě a rodiče tu
získávají inspiraci, jak venku trávit čas smysluplně a bez složitého plánování. Program vychází z
knihy Svobodná hra a ukazuje, že i jednoduchá hra venku může být přínosná.
O zatoulaném daňkovi - děti se promění ve stopaře a pomáhají najít zatoulaného daňka v lese
kolem Sluňákova. Cestou poznávají stopy, potkávají zvířecí pomocníky a nakonec daňky spatří
naživo.
Tajemství skřítka Floriána - děti se seznámí s rostlinami a jejich kouzelnými vlastnostmi, a spolu
se skřítkem Florianem si vyzkouší výrobu jitrocelového sirupu i malování. Nakonec je čeká
návštěva Floriánova domečku, kde si připraví bylinkové pohoštění.
O motýlkovi - děti se seznamují s motýly a společně vymýšlejí, co by se stalo, kdyby motýl přišel
o barvy. Díky pohybové hře si na chvíli vyzkoušejí, jaké to je být motýlem a pomocí kapátek
vracejí jejich křídlům barvy. Rozvíjejí tak jemnou motoriku a tvořivost.

LETNÍ TÁBORY Léto na Sluňákově tradičně patří táborům, během kterých děti objevují přírodu
kolem sebe. V roce 2024 jsme uspořádali tři příměstské a jeden pobytový tábor.

Hmyzí dobrodružství – děti od 1. do 5. třídy se ponořily do světa hmyzu – zkoumaly ho pod
mikroskopem, modelovaly brouky z hlíny a některé druhy i ochutnaly. Vlastnoručně si vyrobily
Atlas brouků a výlet do Muzea umění je obohatil o zážitek z výroby inkoustu z duběnek.
Bobří putování – nejmenší děti se seznámily s bobříkem Zoubkem, který je provázel při
objevování jeho života. Děti pekly kukuřici na ohni, vyzkoušely bobří skluzavku a na raftu vyrazily
k opravdovému bobřímu hradu, a na památku si odnesly sádrovou stopu bobříka Zoubka, kterou
si samy vyrobily.
Avatar – děti od 8 do 14 let zažily napínavý příběh plný výzev. Prošly si stezku odvahy s živými
nástrahami, smažily kopřivové řízky nebo připravovaly snídani na ohni. Ve hře „výměna jehly“,
děti ve vesnici vyměňovaly obyčejnou jehlu za zajímavé předměty. Zvítězil tým s nejzajímavějším
vyměněným předmětem – motorkářskou přilbou. Tábor pak završil rituál přijetí mezi domorodý
kmen.

88 dětí
se účastnilo letních táborů

26 táborových dní, 
plných dobrodružství, 

zážitků a přírody

145 účastníků
prožilo programy pro rodinná 

a mateřská centra
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Dům přírody Litovelského Pomoraví je návštěvnické středisko, které přibližuje unikátní krajinu lužních
lesů kolem řeky Moravy. Umělecká díla na vycházkovém okruhu umocňují prožitek z putovaní krajinou.
Na rozlehlém pozemku v okolí vzdělávacího centra Sluňákov můžete objevit malebná zákoutí,
netradiční herní prvky a odpočinková posezení. Své stavby a zároveň umělecká díla zde navrhli a
postavili František Skála, Miloš Šejn, Miloslav Fekar a Marcel Hubáček. Návštěvníci mohou strávit klidné
chvíle v intimním prostředí staveb a využít hravé a prožitkové instalace určené dospělým i dětem. Galerie
v přírodě je volně přístupná pro všechny a vstupné platí pouze pro vnitřní prostory Rajské zahrady a
Sluneční hory.
Během roku pořádáme mnoho přírodovědných a zážitkových vycházek pro rodiny i dospělé. Nabízíme
také komentované prohlídky a programy pro školní skupiny, seniory a další návštěvníky. Jednotlivci
mohou přírodu zkoumat i sami – s pomocí badatelské tašky nebo pátrací hry.
Stále se nám daří lákat vysoký počet turistů – v roce 2024 jsme překročili hranici 22 000 návštěvníků
informačního centra. Galerie v přírodě vyžaduje trvalou péči, na které se letos podílely také školní skupiny
a dobrovolníci z řad firem.
Rok 2024 byl zároveň posledním rokem, kdy jsme provozovali Informační středisko CHKO Litovelské
Pomoraví – Šargoun. Od roku 2025 přechází jeho správa pod ČSOP Litovel, který má pro jeho
provozování vhodnější podmínky.

22 205 návštěvníků 
se přišlo seznámit s unikátní

krajinou Litovelského Pomoraví
nebo získat informace o přírodě

8 344  návštěvníků 
se účastnilo přírodovědných

vycházek nebo odpolední akce pro
celou rodinu

1 171 seniorů a turistů 
poznalo díky komentované

prohlídce lužní les i
komponovanou krajinu

31 akcí pro širokou veřejnost,
které propojovaly pobyt v přírodě s

objevováním, tvořením a
společným zážitkem.
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Ekologické dny Olomouc (EDO) jsou jedním
z největších environmentálních festivalů v
České republice. 
V roce 2024 proběhl již 34. ročník. Festival
nabízí pestrý program pro širokou veřejnost i
školní skupiny – besedy, exkurze,
workshopy, výstavy, den pro veřejnost i
tradiční Edojarmark s kulturním programem
a informacemi o životním prostředí a mnoho
dalšího.
EDO nenabízí jednoduchá řešení ani
ekologická „desatera“, ale vytváří prostor pro
otázky, výměnu názorů a hlubší porozumění.
Festival je tak jedinečnou platformou pro
diskusi, kde se potkávají různé přístupy,
zkušenosti i generace.
Hlavním zaměřením festivalu v roce 2024
byla klimatická změna a výzvy, které s
sebou přináší. Ústřední téma vycházelo z
výroku Bohuslava Reyneka: „Blázen jsem ve
své vsi.“ Program se soustředil na
bio/diverzitu přístupů ke světu, krajině a
společnosti, na význam ochrany
rozmanitosti v kontextu klimatické krize i
rizika, která přináší její ztráta.
V roce 2024 se festival zároveň rozšířil za
hranice Olomouce díky OPEN EDO, které
propojuje organizace napříč Českou
republikou i zahraničím. Online platforma
OPEN EDO nabízí prostor pro sdílení
environmentálních akcí, podporu veřejné
diskuse a propojení umění s ochranou
přírody.

festival přilákal 
20 787 účastníků, kteří

navšítivili 
38 různorodých akcí 

Podpora:
Next Generation EU 

(www.next-generation-eu.europa.eu)
Národní plán obnovy (www.planobnovy.cz)
Státní fond životního prostředí
(www.sfzp.cz)
Ministerstvo životního prostředí
(www.mzp.cz)
Olomoucký kraj, Muzeum umění Olomouc,

Statutární město Olomouc, Olomouc třídí
odpad, Odbor městské zeleně a odpadového
hospodářství MmOl

Záštita:
Petr Hladík, ministr životního prostředí
Miroslav Žbánek, primátor Statutárního města
Olomouce.
Josef Suchánek, hejtman Olomouckého kraje

http://www.next-generation-eu.europa.eu/
http://www.planobnovy.cz/
http://www.sfzp.cz/
http://www.mzp.cz/
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PROJEKTY PODPOŘENÉ NA MÍSTNÍ ÚROVNI

SMLOUVA O PODPOŘE ČINNOSTI
Podpora byla poskytnuta Statutárním městem Olomouc na základě příslušného pověření k
poskytování služeb obecně hospodářského zájmu. Zahrnuje pořádání akcí pro veřejnost, tvorbu a
ochranu životního prostředí, výchovně-vzdělávací činnost s environmentálním zaměřením,
vzdělávací programy pro školy, studenty, učitele i širokou veřejnost. Součástí je také zajištění
stravovacích a ubytovacích služeb, organizace volnočasových aktivit, poradenská činnost a provoz
turisticko-informačního centra.
Tato komplexní podpora nám umožňuje efektivněji inspirovat veřejnost k ekologicky šetrnému
životnímu stylu a vytvářet projekty s dlouhodobým pozitivním dopadem na životní prostředí.
Spolupráce s městem je klíčová pro udržitelný rozvoj Olomouce – přispívá ke zlepšování kvality
života obyvatel, rozvoji ekologického povědomí a posilování kulturní i vzdělávací nabídky.
Jedná se o propojení vzdělávání s praktickou podporou návštěvníků, přímou podporu ochrany
přírody a hledání udržitelných řešení. Tato synergie mezi veřejnou správou a neziskovým sektorem
je zásadní pro budoucnost města i regionu.

PROJEKTY PODPOŘENÉ NA REGIONÁLNÍ ÚROVNI

OLOMOUCKÝ KRAJ  
PODPORA VZDĚLÁVACÍHO CENTRA SLUŇÁKOV
Poskytnutou dotaci jsme využili k částečné úhradě nákladů na celoroční činnost v oblasti
poskytování obecně prospěšných služeb – zejména programy pro školy a veřejnost, neformální
vzdělávání, osvětu a poradenství.
Prostředky byly využity na mzdové výdaje, drobný a programový materiál, zajištění akcí, kancelářské
potřeby, tisk a propagaci, lektorné, cestovné a další provozní náklady související s environmentálním
vzděláváním a pořádáním akcí.
Díky podpoře jsme mohli posílit nabídku aktivit, rozvíjet ekologické povědomí a inspirovat veřejnost k
šetrnějšímu vztahu k přírodě.

OLOMOUCKÝ KRAJ 
AKTIVITY INFORMAČNÍHO CENTRA DŮM PŘÍRODY LITOVELSKÉHO POMORAVÍ
Hlavním cílem projektu bylo podpořit cestovní ruch a zvýšit povědomí o volnočasových aktivitách a
turistických cílech v Olomouckém kraji. V roce 2024 jsme rozšířili provoz i propagaci služeb, nabídli
prohlídky s průvodcem, programy pro různé cílové skupiny a technické zázemí pro cyklisty.
Turistům a návštěvníkům jsme poskytovali informace o oblasti Hané a regionu Střední Moravy,
včetně tipů na přírodní, kulturní i technické zajímavosti Litovelského Pomoraví. 



OLOMOUCKÝ KRAJ
EKOLOGICKÉ DNY OLOMOUC 2024
Festival Ekologické dny Olomouc propojuje biodiverzitu, udržitelný životní styl, umění, kulturu a
společenské vědy. Jedinečnou součástí festivalu je Ekojarmark, jehož cílem je podpora kulturních a
ekologických iniciativ a prezentace ekologických produktů a služeb.
Ekojarmark se uskutečnil 27. dubna 2024 v areálu Sluňákova – Domu přírody Litovelského Pomoraví.
Návštěvníkům nabídl celodenní hudební program a další doprovodné aktivity zaměřené na ekologii,
řemesla a udržitelný životní styl.

PROJEKTY PODPOŘENÉ NA CELOSTÁTNÍ ÚROVNI A Z EU FONDŮ

MINISTERSTVO ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ -  PODPORA ZE STÁTNÍHO FONDU ŽIVOTNÍHO
PROSTŘEDÍ ČESKÉ REPUBLIKY 
EDO 2024–2025
Festival Ekologické dny Olomouc je jednou z nejvýznamnějších událostí v oblasti ekologie a
udržitelnosti v České republice. Hlavním zaměřením v letech 2024 a 2025 je problematika klimatické
změny a s ní související výzvy, kterým čelíme. Během festivalu pořádáme odborné besedy a
přednášky, workshopy, výstavy, terénní exkurze a vycházky. EDO vytváří prostor pro vzdělávání,
aktivní zapojení veřejnosti a podporu konkrétních opatření, sdílení zkušeností a nápadů, které mohou
mít dlouhodobý pozitivní dopad na životní prostředí a vztah člověka s jeho okolím. V roce 2024 byl
nosným tématem výrok Bohuslava Reyneka: Blázen jsem ve své vsi. Festival se věnoval
bio/diverzitě přístupů ke světu, přírodě, krajině a společnosti, ochraně a péči o globální rozmanitost
na pozadí klimatické krize, o jejím významu a nebezpečích.
 
Tento projekt je financován Evropskou unií v rámci Národního plánu obnovy.

DOTAČNÍ PROGRAM NÁRODNÍ SÍŤ EVVO
VZDĚLÁVÁM SE PRO PŘÍRODU
Tento projekt probíhal od roku 2022 a letos byl úspěšně dokončen. Jednalo se o pokračování aktivit
zaměřených na životní prostředí a udržitelný život.
Projekt měl dvě hlavní oblasti:
Vzdělávání dětí a mládeže

 Probíhalo prostřednictvím pobytových ekologických výukových programů na Sluňákově, kde se
účastníci učili o principech udržitelnosti přímo v terénu.

Podpora učitelů a lektorů
 Projekt pomohl pedagogům začlenit environmentální výchovu (EVVO) do výuky. Nabídl
praktické semináře a přímou spolupráci, které vedly k rozšíření metod EVVO do většího počtu
škol díky sdílení zkušeností a osvědčených postupů.

Projekt byl spolufinancován Státním fondem životního prostředí ČR na základě rozhodnutí ministra
životního prostředí.



DOTACE Z PROGRAMU ROZVOJE VENKOVA - POŘÍZENÍ VYBAVENÍ PRO VENKOVNÍ KULTURNÍ
AKCE
Projekt zaměřený na rozvoj venkova odpovídá cílům Programu rozvoje venkova 2014–2020 (priorita
6B – posílení místního rozvoje ve venkovských oblastech).
Cílem bylo zlepšit vybavení pro organizační a technické zajištění kulturních a spolkových akcí pro
veřejnost. Díky projektu byla obnovena infrastruktura – pořízeny nové stoly, přístřešky, odpočinkové
zóny a posezení včetně pivních setů. Vzniklo tak komfortní zázemí umožňující realizaci akcí i za
nepříznivého počasí.
Projekt naplňoval cíle SCLLD MAS Moravská cesta a byl spolufinancován Evropskou unií.
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vývoj a stav
fondů

2023 změna - změna + 2024

vlastní jmění 1 660 184 188 1 664

fondy 0 0 0 0

V roce 2024 společnost Sluňákov – centrum ekologických aktivit města Olomouce, o.p.s.

hospodařila s celkovými náklady 19 013 tisíc Kč a výnosy 19 952  tisíc Kč. 

4 % výnosů představovaly tr~by z vlastních slu~eb, 52 % výnosů tvořily dotace (Statutární

město Olomouc, M}P, SF}P, Olomoucký kraj, MPSV a další) 3% ostatní. 

Výsledek hospodaření z hlavní činnosti po zdanění byl - 1 941 tis. Kč, z hospodářské činnosti

2880 tis. Kč, celkem 939 tis. Kč

Výsledek hospodaření za hospodářskou činnost je ovlivněn rozpočítáním re~ijních nákladů

společnosti mezi hlavní a hospodářskou činnost. Proto~e jednotlivé re~ijní náklady nelze

jednoznačně přiřadit k uvedeným skupinám činností, byl jako klíč pro jejich rozpočítání zvolen

poměr výnosů obou druhů činností k celkovým výnosům. 

Vývoj a stav fondů obecně prospěšné společnosti k rozvahovému dni 31. 12. 2024

Na sní~ení vlastního jmění měla vliv alikvótní část odpisů dotací na pořízení dlouhodobého

majetku.

Fondy společnost netvoří. 

Součástí výroční zprávy jsou i podrobné informace o hospodaření organizace, které naleznete

v příloze: 

rozvaha za rok 2024

výkaz zisků a ztrát za rok 2024

příloha k účetní uzávěrce pro rok 2024

výrok auditora k účetní uzávěrce a výroční zprávě za rok 2024
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ZAMĚSTNANCI
Ředitel
Mgr. Michal Bartoš, Ph.D.

Ekonomické oddělení
Martina Andrýsková Paluchová – koordinátorka projektové a finanční sekce
Katarína Zuntychová – projektová manažerka
Tereza Baleková – účetní

Výuková sekce
Libor Sukup – koordinátor vzdělávací sekce
Romana Fialová – lektorka
Karla Rulíková – koordinátorka seminářů a programu Ekoškola, metodička
Pavlína Vrbová – lektorka
Bohdana Kvíčalová – lektorka
Simona Otypková – lektorka
Nela Chabrová – lektorka
Ondřej Horňák – lektor

Dům přírody Litovelského Pomoraví 
Jiří Popelka – koordinátor Domu přírody Litovelského Pomoraví
Jana Vyhňáková – koordinátorka pronájmu prostor a ubytování
Zuzana Janková – pracovnice infocentra
Michaela Pavlíková – PR specialistka
Anna Vartoňová – programová pracovnice

Provoz
Ivana Výkrutová – vedoucí provozu
Lukáš Čoček – správce budovy a pozemku
Karel Killmaier – správce areálu
Iveta Kučerová – uklízečka
Lenka Mrkusová – uklízečka a správkyně areálu Domu přírody
Kamila Lutonská – kuchařka

SPRÁVNÍ RADA
Mgr. Radim Lindner
RNDr. Jana Matzenauerová
Mgr. Miroslav Žbánek, MPA
Ing. Otakar Štěpán Bačák
Mgr. Eva Lebedová, Ph.D.
MUDr. Lumír Kantor

DOZORČÍ RADA
Ing. Jitka Kubáčková
RNDr. Mgr. Daniela Dvorská
Mgr. Svatopluk Binder, Ph.D.
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Těm, kteří v roce 2024 na Sluňákově pracovali: Michalu Bartošovi, Martině Andrýskové Paluchové,
Tereze Balekové, Kataríně Zuntychové, Liboru Sukupovi, Romaně Pálkové, Pavlíně Vrbové, Karle
Rulíkové, Bohdaně Kvíčalové, Simoně Otypkové, Nele Chabrové, Jiřímu Popelkovi, Ondřeji
Horňákovi, Michaele Pavlíkové, Zuzaně Jankové, Janě Vyhňákové, Anně Vartoňové, Ivaně Výkrutové,
Ivetě Kučerové, Lukáši Čočkovi, Lence Mrkusové, Kamile Lutonské, Karlu Killmaierovi. 

Členům správní a dozorčí rady za veškerou pomoc a podíl na její činnosti. 

Brigádníkům, kteří nám pomáhají zajistit víkendové služby na informačním centru a pomáhají nám v
provozu – Bohdaně Kvíčalové, Evě Eyeře, Petrovi Žampachovi, Martině Kelarové. Moc děkujeme
také za vedení tábora pro nejmenší děti Monice Vraštilové a Monice Kukalové. 

Externistům za vedení denních programů. 

Dobrovolníkům za obětavou pomoc s organizací sluňákovských akcí a také firemním
dobrovolníkům, kteří nám pravidelně pomáhají s údržbou areálu. 

Lidem, bez nichž by se přes velkou snahu a maximálně vynaložené úsilí nepodařilo rozběhnout
dobrou věc. Vedení Statutárního města Olomouce za několikaletou podporu činnosti. Panu
primátorovi Mgr. Miroslavu Žbánkovi, MPA, náměstku Ing. Otakaru Štěpánu Bačákovi, tajemníkovi Bc.
Janu Večeřovi a vedoucí odboru městské zeleně a odpadového hospodářství RNDr. Janě
Matzneaurové. Mnohým pracovníkům Magistrátu města Olomouce. Pracovníkům odboru životního
prostředí, se kterými se tak rádi potkáváme a všem dalším pracovníkům MMOl, kteří nás podporují.

Lidem v obci Horka nad Moravou, panu starostovi a také sdružení Kulturní Horka. 

Všem pracovníkům Správy CHKO Litovelské Pomoraví, Agentury ochrany přírody a krajiny ČR.
Jmenovitě pak Janu Koutnému, Petru Šajovi, Olze Žerníčkové, Vladimíru Holcovi, Richardovi
Kabelkovi. 
Za vedení vycházek Evženu Tošenovskému (tomu také moc děkujeme za půjčování netopýrů),
Kateřině Ševčíkové, Michalu Hykelovi, Míše Sovové a Lukáši Lollkovi 

Lidem z Krajského úřadu Olomouckého kraje. Podpora kraje patří k oporám pro zajištění činnosti.
Jmenovitě panu hejtmanovi Ing. Josefu Suchánkovi a uvolněnému členu Rady OK RNDr. Aleši
Jakubcovi, Ph.D. 

Také děkujeme panu auditorovi Vlastimilu Weidovi za přísné vedení, za spolupráci a trpělivost. Za
odborné rady Pavučině - sít středisek ekologické výchovy, Václavu Bělohradskému, Petrovi
Pokornému, Elišce Fulínové.































Sluňákov – centrum ekologických
aktivit města Olomouce, o.p.s.
Skrbeňská 669 / 70, Horka nad
Moravou, 783 35 
telefon: 585 378 345 
e-mail: info@slunakov.cz
www.slunakov.cz 

Dům přírody Litovelského
Pomoraví 
telefon: 585 154 711 
e-mail: info@slunakov.cz
www.dumprirody.cz


